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Voigt Vilmos rövid életrajza

1940. január 17-én Szegeden született, ám gyakorlatilag egész életében már Buda-
pesten, pontosabban Budán lakott. Egyik (a „kölcsönös Rókuson” lakó) nagyapja 
Poroszországból egy világkörüli munkaút (valcolás) végén itt megházasodott kötél-
gyári előmunkás (akinek szaktudása arra vonatkozott, hogyan lehet „négyzetes” ke-
resztmetszetű és szinte végtelen hosszúságú kötelet, majd kábelt fonni), domonyi 
szlovákoktól származó feleséggel (aki eredetileg „kosztosok” számára főzött), és ro-
konai Békésen voltak nevezetes kertészek. Másik nagyapja a török utáni első kato­
likus betelepülők családjából való felsővárosi ács, széleskörű helybeli rokonsággal. 
Ő családi munkacsapatokkal vállalt munkát, többek között a régi fiumei vasútállomás 
tetőszerkezetét is ők készítették. Egyik nagynénje – akinek a családi legendárium 
szerint „számtalan” hivatalos férje volt – a kommün után Amerikába ment. (Ő az első 
lehető alkalommal – éppen 1956 októberében látogatott haza, és november legelején 
még sikerült visszautaznia; majd 1973-ban Kaliforniában is találkoztak.) Anyai nagy-
nénje nyomdai berakó (aki ilyen minőségben ismerhette meg az akkor már teljesen 
mélabús Juhász Gyulát), apai nagynénje kistisztviselő volt. Veszekedős teremtés, aki 
azonban kollégái születésnapjára, sőt Sztálin elvtárs halálára is „közköltészet” jellegű 
és igen kedvelt versikéket írt. Húga, Voigt Erzsébet, kertészmérnök, növényvédő tu-
dományos kutató – egykori úttörővasutas. (Irigylésre méltó magángyűjteménnyel a 
hazai és külföldi ócskapiacokon beszerezhető népi, félnépi, népies és leginkább csi-
csás meg még olyanabb tárgyakból.)

Édesanyja női szabó, majd háztartásbeli. Édesapja jogi és államtudományi (ügy­
védi) diplomát szerzett. Fiatal korában gazdatiszt-gyakornok is volt, majd eljutott 
Bécsbe, és az egészen újra törekvő szegedi írók és újságírók, meg nyomdászok köré-
ben is forgott. (Akik közül az utókor számára nem mind vált ismertté, mint például 
az utópisztikus „fényvonat”-kisregény-író Fenyő Andor.) (Vychnalek Károly, Rózsa 
Imre, Rubin Péter már hozzájuk képest is egy következő generációt képviseltek.) Jó-
zsef  Attilával annak első kiadója, a családba benősült Koroknay József  révén elég 
hosszú ideig szinte naponta találkozhattak – a családi ebéd alkalmával. A költő által, 
legkorábbi versköteteibe beírt, erre utaló személyes dedikációk voltaképpen szabad­
versek, nem sok valóságos s tényszerű utalással.
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„Tanulmányait” a Budavári evangélikus (nép)iskolában kezdte, majd a Margit kör-
úti (akkor már nem ferences és már nem „elemi”) iskolában folytatta. A felső tagoza-
tot a (Németh László könyve révén ismeretes) Medve utcai (akkor már nem „polgá-
ri”, hanem „állami általános”) iskolában végezte. Vagyis régi nevükön a Vár, Ország-
út és Víziváros iskoláiba járt, változatos társadalmi hátterű osztálytársakkal: kitelepí-
tett arisztokrata és vagonfeltörő bűnöző gyermeke egyaránt volt köztük. (Közülük 
többekkel is, később, már egyetemistaként találkozhatott.) Már ekkor, a felső tagozat-
ban megmutatkozott érdeklődése az irodalom iránt, a tanári (!) könyvtárban rendsze-
resen olvasott és segített a kiváló irodalomismerő és könyvgyűjtő, ám fegyelmezni 
nem tudó és kistermetű, túl halk szavú magyar tanárnak, dr. Szabó Mihálynak. Mint 
a Mayer Józsefné (diáknevén: „boszorkány”) vezette a földrajzi szakkör titkára, kap-
csolatot szervezett a Néprajzi Múzeummal, ahova etnológiai kiállításra látogattak el. 
Iskolai ünnepségekre beszédeket írt, tanult be és mondott el. „Versei” az akkori szo-
kásnak megfelelően a „békeházzá” nyilvánított négyemeletes lakóház faliújságján je-
lentek meg (nem túl nagy sikerrel, mivel pl. hexameterben, vagy még bonyolultabb 
antik metrumban íródtak – pl. a „salgótarjáni győzelemről”).

Akkor nem volt szabad választású a középiskolába a beiskolázás, a jóhírű II. Rá-
kóczi Ferenc általános gimnáziumba mégis könnyen bejutott. Négy éven át osztály-
főnöke (magyar, orosz, majd német tanára) dr. Mády Zoltán volt, aki az 1930-as évek 
közepétől cserkész- és falukutató-táborokat szervezett, majd Györffy István pesti 
egyetemi tanszékén „népi társadalomismeret” tárgyat adott elő. (Ezt megelőzőleg ő 
volt Gunda Béla kereskedelmi iskolai osztályfőnöke.) Az evangélikus egyház falu-
missziójában és népfőiskola-mozgalmaiban is huzamos ideig vett részt. Több népraj-
zos kollégája ezt utólag is nevetséges, prakticista tevékenységnek minősítette. Legköz-
vetlenebb egyházi társa Turóczy Zoltán püspök volt, a finn jellegű „ébredés” hazai 
vezérképviselője, a hallgatóit mindig megbabonázó evangélizáló szónok. Mády Zol-
tán bátyja volt Hilscher Rezső, a hazai agrár-settlement mozgalom akkori vezetője, aki-
vel nemcsak Tálasi Istvánnak, hanem a magyar társadalmat filantróp módon jobbíta-
ni akaró néprajzos közvéleménynek is közvetlen kapcsolata volt. 

A Rákóczi-gimnázium akkori igazgatója a franciás műveltségű és elegáns, aforiz-
ma-kedvelő és nyilván cinikus Szávai Nándor volt, aki Ortutay Gyula VKM-minisz­
tersége alatt államtitkár, és az egyházi iskolák államosításának (a pedológus és kom-
munista Mérei Ferenccel együtt) egyik nagyhatalmú és mindenre kiterjedően követ-
kezetes mozgatója volt. Több középiskolai pályázaton, tanulmányi versenyen vett 
részt (még matematikából is – sőt eredménnyel). Mégis, amikor 1958-ban érettségi-
zett, osztályfőnöke tanácsára magyar–néprajz szakra jelentkezett. Ekkor még sokat 
számított a felvételin a „származás”, ám tanulmányi versenyeredményei és szóbeli 
felvételije alapján elsőre felvették az Eötvös Loránd Tudományegyetemre. 

Évfolyamtársai között ott voltak Dömötör Ákos, Gémes Balázs, Kríza Ildikó. 
Külön jó kapcsolatot alakított ki a kettővel feljebb járó évfolyammal (Csalog Zsolt, 
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Kisbán Eszter, Pócs Éva). Ám egyes magyar szakos, orientalista, sőt filozófus hallga-
tó-társait is elég jól megismerte. Noha nem volt a „Lukács-óvoda” tagja, ilyen kapcso-
latai is voltak, meg is látogathatta Lukácsot, aki óva intette a strukturalizmus és Claude 
Lévi-Strauss tévedéseitől. (A megilletődéstől ott is felejtette egyetlen pár téli kesztyű-
jét.) 1963-ban végzett, kitüntetéses diplomával. Több évben Népköztársasági Ösz-
töndíjas volt. Diákköri vezető, országos pályázatok nyertese volt. Professzorai Ortutay 
Gyula és Tálasi István voltak. Mesekutatóként Dégh Linda, munkásfolklór kutató-
ként Dömötör Tekla, ugyanő Kardos Tiborral együtt drámaszövegtörténetből bízta 
meg feladatokkal. Bodrogi Tibor kérte fel a nemzetközi néprajzi bibliográfia magyar 
anyagának összeállítására. Azok sorába is jutott, akik „rendezték” Ortutay Gyula ott-
honi könyvtárát. Később segített professzora bibliográfiája és tanulmánykötetei ös�-
szeállításában is. Barabás Jenő őt is elküldte néprajzi atlaszt gyűjteni. Hoffmann Ta-
más közös publikációkba vonta be. Egyetemista korában kereste fel Bálint Sándort 
– akinek meglepetésére a hazai tájszólásban tudtak beszélgetni. Első tudományos 
írásai már hallgató korában megjelentek. Máig kiadatlan szakdolgozatát a magyar 
népmese stílusának témájából írta, akkor modern módszereket mutatva be. Hivatalos 
bírálója rá is írta az első lapra: „Kedves Gyula! Én még életemben ilyen hülyeséget 
nem láttam.” Ortutay viszont (rá jellemző magnanimus módon) szuperlativusszal fo-
gadta el a szakdolgozatot – melyet bizonyára ő sem „kedvelt”.) Érdeklődése kiterjedt 
a nyelvészetre, irodalomelméletre, finnugrisztikára, skandinavisztikára, keltológiára, 
egy kissé még a filozófiára is. Harmatta János, Hutterer Miklós, Király István, 
Korompay Bertalan, Mády Zoltán, Marót Károly, Telegdi Zsigmond és mások óráit 
külön tanulmányokként vette fel. Minthogy akkor „limitálták” a felvehető órák szá-
mát, több más stúdiumot az indexbe való beírás nélkül látogatott. Már egyetemista 
korában megismerte az akadémiai Nyelvtudományi Intézet (itt Hegedüs Lajos, 
Fónagy Iván, majd Szépe György stb.) kutatásait (és szinte ezzel egy időben Petőfi S. 
Jánost), legkivált pedig az Irodalomtörténeti Intézet munkáját, és ezekbe bele is kap-
csolódott (főként Nyírő Lajos, Vajda György Mihály, Komlovszki Tibor, Stoll Béla, 
legkivált Klaniczay Tibor, később Szabolcsi Miklós jóvoltából). Egyetemi tanulmá-
nyai végén Felsőoktatási Tanulmányi Érdemérem kitüntetést kapott.

Az akkori egyetemi oktatásban az ötödik évfolyam gyakorlati év volt. Az első, őszi 
félév a Néprajzi Múzeumban (akkor ez a Könyves Kálmán körúton volt) zajlott. Itt 
Csilléry Klára vezetésével ő is részt vett az akkori, új „faddi parasztszoba” anyagának 
gyűjtésében, majd kamarakiállításként bemutatásában. A múzeumban dolgozott a 
Kovács Ágnes irányította magyar népmesekatalógus számára. Azon kevesek közé 
tartozott, akik bejárhattak Fél Edit múzeumi dolgozó szobájába és textil-raktárába. 
Diószegi Vilmos révén külföldieknek mutathatta a sámánizmus tárgyait. Kodolányi 
János révén meg a finnugor tárgyakat. Közlebbről megismerkedett Györgyi Erzsé-
bettel, Földes Lászlóval és másokkal. A Lajtha László vezette népzenekutató csoport-
ból Tóth Margit és Erdélyi Zsuzsanna kedves szeretetét élvezhette. Ugyanezen évek-



10

ben ismerhette meg Pesovár Ernőt és Martin Györgyöt, meg a munkásdal-kutató 
Maróthy Jánost.

Az ötödik egyetemi évfolyam második (tavaszi) félévében az akkor vehemensen 
baloldali KISZ-szervezetéről nevezetes Radnóti Miklós Gimnáziumban gyakorolt, 
ahová ekkor Nagy Ilona, Szepes Erika, Török Katalin és Verebélyi Kincső is jártak. 
Vezető tanára Kovács Endre volt, akiben az addigi magyar szakos tanárokhoz képest 
egy teljes másszerű, anarcho-dinamikus, született agitátor-nevelőt ismert meg. Vizs-
gatanítása Németh László Égető Eszter c. regényéről szólt, annál érdekesebb módon, 
mivel a regény egyik főszereplője (akkor a Radnóti gimnázium tanára) is ott ült a 
tanteremben. Egyébként Németh Lászlót már korábban, Sajkódon személyesen is 
megismerhette. (Visszaemlékezéseiben az író utal is erre.)

Minthogy 1963-ban nagyarányú fejlesztés volt a bölcsészkaron, sok évfolyamtár-
sával együtt ő is könnyen kapott gyakornoki állást. Minthogy gyakorlatilag mindmáig 
az Egyetemi Néprajzi Intézetben, a Folklore Tanszéken volt egyetlen munkahelye, itt 
járta végig a hivatali ranglétrát: idővel tanársegéd, adjunktus, docens, egyetemi tanár 
lett. Volt a „néprajzi—közművelődési szakcsoport” titkára, a Folklore Tanszék veze-
tője, az egyetemi Néprajzi Intézet igazgatója. Rendszeressé tette kiváló hazai (ritkáb-
ban külföldi) vendégtanárok meghívását, a Folklore Tanszék jegyzeteinek, tanköny-
veinek, évkönyveinek és egyéb kiadványainak sorozatát. Ő szervezte meg „magyar és 
összehasonlító folklorisztika” doktori (PhD) programot, először még országos és 
tudományközi közreműködőkkel. 

Természetesen az 1963-tól eltelt majd fél évszázad alatt igen sok hallgatót tanított. 
Már tartott órákat a néprajz szakosok közül Balassa M. Iván, Ecsedy Csaba, Kósa 
László, Sárkány Mihály évfolyamának. Első folklorista „hallgatói” közé sorolhatók 
Küllős Imola, Nagy Ilona, Szemerkényi Ágnes, Tátrai Zsuzsanna, később Biernaczky 
Szilárd, Balázs Géza, Bereznai Zsuzsanna, Létay Miklós, Kovács Ákos és mások. 
Skandinavista, vagy magyar szakos hallgatói közül az elsők közé tartozik Balogh Ani-
kó, Ács Péter, Merkl Hilda, Kunos László, Győri László, Perényi Erzsébet és mások, 
illetve Kapitány Ágnes és Gábor, Kerényi Ferenc, Atkári János, Várady Szabolcs, sőt 
Petri György és bizonyos mértékig Szörényi László vagy Darányi Sándor is. Az ame-
rikanista Emilio Arias, Dornbach Mária, Kézdi Nagy Géza mellett több afrikanista 
(például Füssi Nagy Géza), finnugrista (például annak idején Schmidt Éva, később 
Ruttkay-Miklián Eszter), a sinológus Szigeti László kérte tanácsait. Modern nyelvé-
szetet tanított (olykor Lotz Jánossal együtt!) Hidasi Juditnak, Szabó Mária Rózsának 
és másoknak. Talán szemiotikára tanította Andor Csabát és másokat. A külföldi ta­
nítványok közül elsősorban a vajdasági hallgatókat, főként Tóth Ferencet, Beszédes 
Valériát, Jung Károlyt, Klamár Zoltánt, Raffai Juditot, Papp Árpádot kell említeni. 
A szlovákiai Liszka József  és Kovács B. István (stb.) Budapesten jártak egyetemre. 
Bulgáriából Dzseni Madzsarov, Szlovéniából Halász Albert tette ugyanezt. Népmű-
velés szakosként ismerhette meg Mezey Katalint és Oláh Jánost. A sok erdélyi hallga-
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tó (majd doktorandus) közül Salamon Anikó, Komáromi Tünde és mások érdemel-
nek említést. Ám ezek, és az „igazi” külföldi hallgatók (köztük például a vietnámi Buy 
Vien Hoa, a finn Eero Tarasti és mások, az észt Eda Pomozi, az amerikai Gail Klig­
man stb.) tüzetes felsorolása oldalakat venne igénybe, és még így sem lenne tejes. 
A  doktorandusok közül (a korábban már említett neveken kívül) Deáky Zita, 
Lanczendorfer Zuzsanna, Szabó Irén, Szapu Magda kérték arra, hogy dolgozatukat 
nyomtatásban is méltassa. A Folklore Tanszék jelenlegi (és több korábbi) munkatár-
sát természetesen már tanította, vagy együtt folytattak kutató munkát.

„Sub auspiciis Rei publicae popularis” doktor. Az akkori megnevezéssel az iroda-
lomtudomány (folklór) kandidátusa (a folklór esztétikája témakörből), majd a nép-
rajztudomány akadémiai doktora (a balti–finn népek folklórja témakörből) lett. Mun-
kahelyén habilitált (folklorizmus témakörből).

1963 őszétől több hivatalos tanulmányúton vehetett részt (Finnország, Jugoszlá-
via, Norvégia, Svédország, stb.), ottani meghívásra több külföldi egyetemen tanított 
(Helsinki, Turku, Tartu, Marburg, Hamburg, Innsbruck, London, Nitra, Újvidék, 
Kolozsvár, Berkeley, Nashville stb., pár előadást igen sok más külföldi egyetemen 
vagy tudományos ülésen is tartott).

Volt elnöke az akadémiai Néprajzi Bizottságnak, különböző más bizottságok, fő-
ként strukturalista, szemiotikai és egyéb munkabizottságoknak volt tagja vagy szerve-
zője. Az akkori Tudományos Minősítő Bizottság megfelelő szakbizottságában is dol-
gozott. Volt alelnöke a Magyar Néprajzi Társaságnak, a Nemzetközi Magyar Filoló-
giai Társaságnak. Vezetőségi tagja a Magyar Vallástudományi Társaságnak. Más társa-
ságoknak, bizottságoknak is tagja, választmányi tagja, stb. A Magyar Nyelv Termino-
lógiai Tanácsának alapító elnöke. A Magyar UNESCO-Bizottság társadalomtudomá-
nyi albizottságának tagja. Döntő szerepet játszott a budapesti Európai Folklór Intézet 
létrehozásában, már korábban a hazai folklorizmus-kutatás kibontakozásában (kez-
detben Zelnik József  révén). A Szellemi Kulturális Örökség Magyar Nemzeti Bizott-
ságának tagja. Több ízben volt az UNESCO Rapporteur-je, a folklór védelméről 
szóló 1989-es javaslat végül is az ő fogalmazása. 

A Nemzetközi Szemiotikai Társaság vezetőségének magyar tagja. A Nemzetközi 
Finnugor Szemiotikai Társaság alapító elnöke. A Magyar Szemiotikai Társaság alapító 
elnöke. A Finnugrista Kongresszusok nemzetközi bizottságának (ICFUC) egyik ma-
gyar tagja. A Finn Irodalmi Társaság levelező tagja, a Finnugor Társaság rendes tagja, 
a Kalevala Társaság külföldi tagja, a Societas Uralo-Altaica külföldi tagja. A Folklore 
Fellows végrehajtó bizottságának tagja, a Porthan-Társaság külföldi tagja. A Nemzet-
közi Saga-kutató Társaság vezetőségének magyar tagja. Az Európai Néprajzi Társa-
ság (SIEF) és a Nemzetközi Népmesekutató Társaság (ISFNR) több bizottságának 
volt tagja. 

Sok hazai és nemzetközi tudományos kongresszuson vett részt, szinte mindig 
előadással, gyakran plenáris előadással. Számos hazai és nemzetközi folyóirat, év-
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könyv, kongresszusi akta, más kiadvány szerkesztőségi tagja. Számos hazai vagy nem-
zetközi szaklexikon rendszeres szerzője.

A Magyar Néprajzi Társaságtól megkapta az Ortutay Gyula emlékérmet, a Györffy 
István díjat, az Európai Folklór Intézettől az Európai Folklór Érmet. A Scheiber 
Sándor Díj, a Lukács György Díj kitüntetettje. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Pro Universitate érmének tulajdonosa. A Kalevala Társaság igazán ritka jubileumi 
érmének tulajdonosa. A Finn Oroszlán Lovagrend tagja. A Bukaresti Tudomány-
egyetem „professor honoris causa” címet adományozott neki.

Az érvényes munkajogi szabályok szerint 65 éves korában szűntek meg tanszék-
vezetői és egyetemi intézetigazgatói feladatai, 70 éves korában nyugdíjazták.
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A Short Biography

Born 17th January 1940 Szeged (Hungary). 
Folklorist, anthropologist, comparative philologist, semiotician, with special inter-

est in theory.
Primary and secondary schools in Budapest. University degree with honors in 

Hungarian philology and ethnography/folklore (1963) at Eötvös Loránd University 
(Budapest).

Dr. phil. sub auspiciis… in folklore at the same university. Cand. Sc. (litt.), then 
Dr. Sc. (ethn.) Academiae Scientiarum Hungaricae, Prof. Dr. habil. (1995 – Eötvös 
Loránd University).

Works (from 1963 on) at Chair of  Folklore (Eötvös Loránd Tudományegyetem 
– Budapest), from 1979 as chair, later as full professor and chair. Former Director of  
Institute of  Ethnography at the same university.

Member, board member, honorary member of  various Hungarian and foreign 
scholarly associations, committees, editorial boards of  journals or book series, 
UNESCO expert, etc. 

His activities (other than the ones mentioned above) include Hungarology, Finno-
Ugric, Scandinavian, Baltic studies, comparative religion (with special emphasis on 
shamanism), theory and history of  culture, etc. Former Vice President of  the Hun-
garian Ethnographic Society, former Vice President of  the International Association 
of  Hungarian Studies. Founding President of  the Hungarian Association for Semi-
otic Studies. Founding Chairman of  the International Board of  the European Centre 
for Traditional Cultures (Budapest). Member of  the International Committee of  
Finno-Ugric Congresses (ICFUC), Board Member of  the Folklore Fellows, Board 
Member of  the International Association for Semiotic Studies.

Honors: Higher Education Award, Gyula Ortutay Prize (for folklore research) 
and István Györffy Prize (for research in ethnography) – both by the Hungarian 
Ethnographic Society –, Sándor Scheiber Prize for promoting Jewish studies in Hun-
gary, György Lukács Prize for studies in aesthetics of  folklore. Medal of  Kalevala 
Society (Helsinki), Honorary Member of  the Finnish Semiotic Society, Honorary 
Member of  Porthan Society. Knight of  Finnish Lion’s Order.
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He has published about 30 books, 500 papers or essays, in various languages and 
countries.

Fieldwork and research in a variety of  countries in Europe, Africa, America and 
Asia. Visiting lecturer in a number of  countries, visiting professor at various universi-
ties (e.g. Helsinki, Turku, Tartu, Berkeley, Nashville, London, Nitra, Novi Sad, Sofia, 
Marburg, Hamburg, Berlin, Innsbruck, Cluj/Napoca).

Editor and author of  various university textbooks and handbooks (in Hungary). 
For many years the Hungarian member for Internationale Volkskundliche Bibliogra-
phy editors.

Founder and director of  the PhD Program “Hungarian and Comparative Folk-
lore” at Eötvös Loránd University. Director of  PhD programs in ethnography and 
folklore at the same university. Former Member of  the Special Committee for Uni-
versity Credits (Literature, Folklore and Ethnography), Member of  University 
Diploms’ Equivalence Committee (Philology) both in Budapest.
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Voigt Vilmos

nyomtatásban megjelent írásainak jegyzékéről

On the Bibliography of Publications by Vilmos Voigt

Jegyzékünk az első ilyen kísérlet adataanyagát adja. Korábban nem készült ha­
sonló áttekintés. Mentse ez összeállításunk hibáit és következetlenségeit. Arra töre-
kedtünk, hogy teljes jegyzéket adjunk, mégpedig az eredeti publikációknak megfelelő 
módon, vagyis ezeket kézbe is véve. (A korábbi bibliográfiákban, hivatkozásokban 
szereplő címeket, lapszámokat stb. bizony százszámra lehetett pontosítani…) Ez vo-
natkozik a címekben szereplő nyelvekre, írásmódra, nevekre, a szerkesztőkre vonat-
kozó hivatkozásokra, az illusztrációk jelzésére, stb. Folyóiratok, évkönyvek és hason-
ló publikációk esetében is eredeti címeket (és nem rövidítéseket) adtunk. Nem fordí-
tottuk le a magyarul megjelent írások címeit, még akkor sem, ha ilyen idegen nyelvű 
kivonatok vannak a megfelelő kiadványokban. Azt, hogy ugyanaz a dolgozat külön-
böző helyeken, különböző nyelveken is megjelent, vagy egymás folytatásának tekint-
hető – egyszóval a párhuzamos vagy új kiadások – nem rögzítettük külön utalással. 
Ha egyazon évben jelentek meg ezek, a bibliográfiában igyekeztünk ezeket egymás 
mellé helyezni. 

Ennek a bibliográfiának több, egymással nem azonos célú és leírásmódú előzmé-
nye van.

Az 1960-as évektől az Eötvös Loránd Tudományegyetem évkönyvei számára az 
oktatóknak össze kellett állítani publikációik jegyzékét, mégpedig a teljesség igényé-
vel, ide véve például a kisebb írásokat és ismertetéseket is. Minthogy már akkor is 
késtek a folyóiratok és egyéb kiadványok, több „éves” adat a „következő” évkönyvbe 
jutott – már ha ezt később pótolta a szerző. Néha megszakadt ez a folyamatosság. 
A bibliográfiai leírás kívánalmai is olykor megváltoztak – noha nagyjából azonosak 
maradtak. Sajnos, az 1970-es évek végétől már nem jelentek meg ilyen egyetemi év-
könyvek, sokan abba is hagyták publikációik adatainak összegyűjtését.

Több tudományos fokozat, vagy egyetemi előlépés feltétele volt bizonyos szemé-
lyi bibliográfiák benyújtása. A kandidátusi vagy akadémiai doktori dolgozatokhoz, 
egyetemi tanári kinevezéshez, habilitációhoz, doktori iskola indításához kértek ilyen 
jegyzékeket, mégpedig a teljesség igényével. (Viszont olykor csak a korábbi jegyzék 
óta megjelent művek bibliográfiáját.) Ám ezeket nem ellenőrizték, és az ilyen rész-
bibliográfiák közül akár évek termése is kimaradhatott, kisebb írásokat a szerzők fel 
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sem vettek. Másrészt esetenként más és más volt a címleírások szabálya. Úgyhogy az 
ilyen anyag összesítésével is volt elég bajunk.

Az utóbbi évtizedekben a Magyar Tudományos Akadémia kért és állított össze 
ilyen éves szerzői bibliográfiákat. Ők maguk is gyűjtöttek adatokat, ám továbbra is az 
egyes szerzőktől kértek adatszolgáltatást. Ez a címleírási rendszer megint más, időn-
ként némileg változott is. Ebben feltüntetik az egyes művekre való hivatkozásokat 
(nem teljesen), viszont nem tartalmazzák az ismertetéseket, kisebb cikkeket. Ezek 
pedig egy tudományos életmű szempontjából igen fontosak lehetnek. Noha töreked-
nek az úgynevezett „impakt faktorok” kimutatására is, ám ezt a magyar néprajztudo-
mányban máig sem szokták alkalmazni. 

Mi is részt vettünk az ilyen adatszolgáltatásban és ezt folytatnunk is kell – ám az 
ebben az adatbázisban megtalálható adatok korántsem teljesek. Ez az „akadémiai” 
rendszer négy csoportba osztja az adatokat. Noha a mi bibliográfiánk teljesebb igé-
nyű, praktikus okokból mégis igyekeztünk ehhez alkalmazkodni, és a korábbi évek 
anyagát most így átcsoportosítani. A bibliográfiai leírás rendszerét illetően is módosí-
tottunk több apróságon – a pontosság érdekében.

Itt olvasható bibliográfiánk éves beosztást ad, ám az egyes tételeket a kezdettől 
máig egyetlen számsorral jelöltük – a további hivatkozások jobb áttekinthetősége 
érdekében. Az egyes évekhez az akkor megjelent írásokat osztottuk be. Mivel a va-
lóságban kiadványok, főként folyóiratok, évkönyvek stb. ma is olykor több éves csú-
szással jelentek meg, általában a kiadványokon feltüntetett évszámokhoz tettük az 
egyes címleírásokat. Ha ezek is több évet adtak meg, a záró évhez soroltuk őket. 
A szerző(k) nevét csak akkor tüntettük fel, ha Voigt Vilmos neve mellett más név is 
szerepel, illetve az ő neve valamely más nyelv átírásának megfelelően szerepel. 

Néhány esetben nem a családi néven publikált, ezekre külön hivatkozunk. Külö-
nösen rövidebb híradásoknál nincs mindig feltüntetve a szerző. Itt inkább csak ak-
kor soroltuk fel ezeket, ha valamilyen okból fontosabb a közlés, vagy érdekes a szer-
ző neve. Sok ilyen igazán rövid írás nem is olyan fontos, hogy itt is felsoroljuk. Ter-
mészetesen néhány esetben mások szó szerint vettek át rövidebb-hosszabb szö­
vegrészleteket, a maguk neve alatt. Ezekre nem utalunk, noha van köztük humoros 
eset is.1

     1	 Lásd például Metin Karadağ dolgozatát: Folklor ve Edebiyatın Karşılıklı Olarak Etkilenmelkeri ve 
Uyarlanmaları – az Uludağ Üniversitesi Eğitim Fakülteteleri Dergisi VII:2 (1992) 71–81. lapjain, amely az 
Adaptation and Interaction of  Professional and Folk Literature c. szöveg. (Néhány hibával.) Erre a dolgo-
zatra egyébként az új „szerző” is utal, a bibliográfiában, Voigt Vilmos általa hivatkozott művei 
között. 
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Bibliográfiánkban az éves beosztáson belül négy csoportot különítettünk el, a 
különös (vagy vegyes) megoldásokat is igyekeztünk ide beosztani.

	 A –	 a szerző által írott könyvek, füzetek (vagy egyéb, önálló kiadványok).
	 B –	 a szerző által szerkesztett (társszerkesztett) művek, kivételes esetekben a ki-

advány szerkesztésben való, említésre méltó közreműködés, folyóiratokat és 
évkönyveket is ide értve.

	 C –	 egyes tudományos jellegű tanulmányok vagy egyéb ilyen írások (ide véve 
szaklexikonokban megjelent címszavakat is).

	 D –	 egyéb közlemények, cikkek, stb. Ide vettük a konferenciákról való beszá­
molókat, ünnepi köszöntéseket, nekrológokat, visszaemlékezéseket és ehhez 
hasonló írásokat. E rovat végére tettük az újraközlések adatait.

	 E –	 ismertetések, publikációkra vonatkozó referenciák stb.

A könyvek és szerkesztett művek rovatában előre vettük az egyetemi oktatás szá-
mára készült kiadványokat, tanszéki évkönyveket és egyéb sorozatokat. Ha ezek több, 
gyakran bővített kiadásban láttak napvilágot, ezeket külön is feltüntetjük. Egyébként 
a teljesen vagy részlegesen újra megjelentett írásokat az illető rovat legvégén soroljuk 
fel. Nem tüntettük viszont fel a fordításokat. Ezek közül több is belső, tanszéki hasz-
nálatra készült, nem is mindig jelent meg sokszorosítva vagy nyomtatásban.

Néhány esetben nehéz a nyomtatott kiadványok és a másképp sokszorosított szö-
vegek között különbséget tenni. (Jellemzően ilyenek a disszertációk „tézisei”.) Általá-
ban a csak sokszorosított szövegeket nem tüntettük fel – ám épp az említett esetben 
kivétellel. Magyar és nemzetközi konferenciákon igen gyakori, hogy csak az „előadás-
kivonat” válik ismertté, a teljes szöveg(ek)et sosem közlik. Ilyenkor általában feltün-
tettük az adatot, mivel egyébként e rendkívül hozzáférhető adatok örökre rejtve ma-
radtak volna.

A Folklore Tanszéken, illetve az itt folyó kutatások keretében sok sokszorosított 
írás is elkészült. Ezek közül a legismertebb a szójátékos című Előzmények és tervek a 
Folklore Tanszékről -- Pre-Ceedings of  the Folklore Department  1979-től. Ennek többszáz 
száma készült el, és sokakhoz el is jutott. Mégsem tüntetjük fel ezeket, mivel nem 
valódi nyomtatott publikációk.

Voigt Vilmos igen sok kiadványhoz írt bevezetést, előszót, ajánlást. Ezek terjedel-
me és mondanivalójának mélysége különböző. Feltüntettük ezeket, de arra is töre-
kedtünk, ha ez egyszerű volt, hogy az illető kiadványból ott megjelent tudományos 
írást is kapcsoljunk ezekhez. Az ilyen összevonások azonban nem mindig lettek volna 
praktikusak.

Több bibliográfia – a mienk is – külön tünteti fel folyóiratok, évkönyvek, kiad-
ványsorozatok szerkesztői tevékenységét. Ha ehhez bevezetők, tanulmányok közlése 
is társult, az előző bekezdésben említett módszert alkalmaztuk. Ha csak szerkesztés 
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(vagy a szerkesztőbizottságban való részvétel) volt a feladat, erre mi is utaltunk, álta-
lában oly módon, hogy e tevékenység kezdő événél jelezzük, meddig tartott e megbí-
zatás, vagy máig is tart-e? A következő években viszont erre külön vagy ismételten 
már nem utalunk.

Egyébként az ilyen „szerkesztői” vagy „segédszerkesztői” munkát maguk a kiad-
ványok, illetve a bibliográfiák igen különböző módon szokták feltüntetni. Néha se-
hogy. Ilyen fel-nem-tüntetett szerkesztési munkára mi sem hivatkoztunk.

Minthogy több fontos, hazai és külföldi lexikonba írt Voigt Vilmos címszavakat, 
ezeket a C rovat végére csoportosítva tüntettük fel, és ha ilyen eset fordult elő, az 
egyes lexikonok ábécé sorrendjében. Minthogy időnként a lexikonok (fő)szerkeszté-
se változhatott, igyekeztünk e változásokat is érzékeltetni. Az Enzyklopädie des Märchens 
ilyen eset. Minthogy ez füzetekben jelenik meg, az ilyen pontosabb adatot is feltün-
tettük. Egy-egy kötet füzetei ugyanis több évben jelenhettek meg.

Az egyes csoportokat az éves beosztáson belül természetesen mindig fel is tüntet-
tük. Ezeken belül előre vettük a társszerzőkkel írott műveket. Az egyes hivatkozáso-
kat a címek legelső szavának ábécé sorrendjében közöltük, mégpedig a magyar és 
idegen nyelvű írásokat egyetlen ábécé rendben. (Ennél van okosabb rendszer is, régi 
bibliográfiák használták is, ám most amúgy is ilyen módon szokták a számítógépek-
ben tárolni az adatokat.) Sajnos, ily módon a magyar (és nem magyar) névelők domi-
nálnak a közlemények címeire való hivatkozások sorrendjében és az értelmes szavak 
csak ezután következnek. Arra törekedtünk, hogy a puszta újraközlések az egyes éves 
rovatok végére kerüljenek. Hasonló módon az E-csoportban előbb jönnek az ismer-
tetések, majd a hivatkozások, legvégül a referenciák.

Különösen akkor, ha ezek amúgy is egymás után olvashatók, az egy-egy kiadvány-
ban megjelent kisebb híreket, információkat összevontuk, egyetlen tételszám alá ren-
deztük, viszont egyenként utaltunk a közlemények címeire és ezek lapszámaira.

Minthogy Voigt Vilmos több éven át összeállította a „Volkskundliche Bibliographie” 
magyar anyagát, az ilyen megjelent köteteket egységesen a D csoport legvégén tüntet-
tük fel. Ily módon könnyen ellenőrizni lehet, milyen tárgyévek, illetve megjelenési 
évek tartoznak ide. Több ilyen kötetről könyvismertetést is készített: ezek természe-
tesen ott, az ismertetések között szerepelnek.

Az ismertetések eredeti publikációiban is sokféle megoldást találunk. Néha pon-
tosan említik a szerző nevét, a könyv címét, feltüntetik a megjelenés helyét és évét. 
Olykor ezeket az idegen, nem-latin betűs formában (is) közlik. Máskor az ismertetés 
„címéből” több ilyen adat hiányzik. Olykor önálló szövegcímet adnak, esetleg több 
mű együttes ismertetéséhez. Általában az eredeti megoldáshoz ragaszkodtunk, mégha 
ez pontatlanabb, következetlen is. Aki utána néz, a pontosabb bibliográfiai adatokat 
valószínűleg megtalálja az eredeti közleményekben.

Minthogy újabban az ISBN és ISSN számokat szinte automatikusan közlik az 
ilyen bibliográfiák, ezt meghagytuk, illetve, ahol az adatok ellenőrzése során ezeket 
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könnyen megtaláltuk – feltüntettük. Ám ez nem teljes, és nem következetes módon 
történt. A korábbi évekre nem is tudtuk visszavetíteni e megoldást. Néhány – nem 
magyarországi, vagy nemcsak magyar kiadási számokkal rendelkező kiadvány eseté-
ben – nem is volt egyszerű dolog megadni a csakugyan használható számot. Gyakori, 
hogy kétféle számot is visel egy kiadvány (nemcsak valódi sorozatok esetében). Itt a 
józan észre hagyatkozva választottunk megoldást.

Minthogy az ilyen adatokat is kérni szokták, a folyóiratok vagy sorozatok szer-
kesztőbizottságában (vagy tanácsadó testületeiben) való részvétel adatait is feltüntet-
tük. Ám ez nem is olyan egyszerű dolog, mivel olykor felkérés nélkül történik meg, és 
ugyanolyan hirtelen meg is szűnhet. Gyakran az illető folyóirat vagy kiadvány el sem 
jut Magyarországra. És főként nem a „szerkesztő bizottság” tagjához. Persze az ilyen 
szerkesztőbizottsági tagság nem is jár valódi munkával, kéziratok elbírálásával, javas-
lásával stb. Ez nemcsak külföldön, nemzetközi szerkesztőbizottsági névfeltüntetés 
esetében van így. Itthoni folyóirat akár negyedszázad alatt ha öt (na, legyen tíz!) ér­
demi szerkesztőbizottsági ülést tartott. A voltaképpen csak névfeltüntetés (legtöbb-
ször tucatnyi külföldi notabilitással) nem az említettek, hanem a folyóirat magánügye. 
A Cahiers de Littérature Orale (Paris), az Études Finno–Ougrienne (Paris), a Folklore (Lon-
don), a Finnisch–Ungrische Forschungen (Helsinki) esetében ez a helyzet. Valamivel jobb 
a közreműködés a Mäetagused és az Acta Semiotica Estica (mindkettő Tartuban jelenik 
meg) esetében. Viszont a litvániai Tautosakos Darbai szerkesztősége nemcsak egy-egy 
cikk, hanem az egész következő kötet tartalmáról voltaképpen lektori jelentést kér. 
Lektori jelentést igényel a 2008 óta megjelenő Magyar Terminológia c. folyóirat is.

Már csak e sokféleség miatt sem volt egyszerű az ilyen „szerkesztőbizottsági tag-
ság”-okra hivatkozni. És a még extrább eseteket nem is említettük.

Nem tüntettük fel az interjúk, rádió- és televíziószereplések adatait. Újabban egyes 
dolgozatok, könyvek, lexikonok, akár intézmények egész kiadványanyaga került 
elektronikus rögzítésre és kiadásra. Ezek közül többről is van tudomásunk, és ezekre 
hivatkoztunk is. Ám csak akkor, ha ez számottevőnek nevezhető mértékben hozza 
Voigt Vilmos nyomtatásban is megjelent munkáit. Ezek az adatok azonban bizonyára 
nem teljesek. Az ilyen hivatkozásokat is az egyes rovatok végére csoportosítottuk.

A bibliográfia összeállítása a budapesti egyetem Folklore Tanszékének könyvtáro-
sa, Molnár Szilviának áldozatos munkája. Többszöri átnézést, egyeztetést, javítást, 
átcsoportosítást igényelt: több hónap szorgos munkájának eredménye. Sajnos sem 
egyetemeinken, sem kutatóintézeteinkben nincs megoldva a bibliográfiai referencia 
ügye. Néprajztudományunkban még ma sincs egységes, használható adatbázis. Éves 
(kétéves) néprajzi bibliográfiáink nem teljesek, nem következetesek és nem napra 
készek. Pedig ennek ma már semmilyen technikai akadálya nincs.

Megjegyezhetjük, hogy manapság látszólag több adatbázis tartalmaz személyi bib-
liográfiákat is. Itt is figyelmeztetjük az olvasót: ezek korántsem teljesek és főként a 
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korábbi évtizedek anyagát alig közlik. Éppen az a becsapás bennük, hogy a gyanútlan 
olvasó teljesnek gondolja a bibliográfiát…

Eredetileg úgy gondoltuk, a bibliográfia a mostaninál jobb lesz, lesz benne ke-
resztutalás, a többször megjelent írások azonosíthatóak lesznek, lesz némi tematikus 
áttekintés. Minthogy azonban a reméltnél hamarabb és hirtelen kellett lezárni a bib­
liográfiát és (egy kedvező ajánlatba kapaszkodva) nyomdába adni – mindez, és egy 
még újabb áttekintés most elmaradt. Így is hálásan köszönjük a Debreceni Egyetem 
Néprajzi Intézetének döntő segítségét, amely egyszersmind újabb bizonyítéka kar­
társi és baráti kapcsolatainknak. Emiatt kiváltképpen köszönjük Keményfi Róbert 
szíves türelmét.

Külön köszönettel tartozunk Gönczy Monikának, aki a címleírásokban szereplő 
személyek névmutatóját hihetetlen gyorsasággal és pontossággal elkészítette. Ebből 
sok minden akár tematikusan is visszakereshetővé vált.

A megjelentetés érdekében az adatgyűjtést sem az év végén, hanem már 2009. 
november elsején be kellett fejeznünk. Néhány (tíznél kevesebb!) esetben tudunk 
olyan publikációról, vagy egy már megjelent írás újra közléséről2, szerkesztésben való 
(valódi vagy csak névleges) részvételről, amely e jegyzékünkben nem szerepel.3 Ezek-
nél most vagy nem találtuk meg magát a kiadványt, vagy az egykor megvolt példány 
mára „eltűnt”. Ezeket – minthogy csak egészen hiányos adatolást adhattunk volna – 
nem említjük. Viszont felvettünk olyan írásokat is, amelyek leírásához egy-egy adat 
(például lapszám) nem volt számunkra hozzáférhető. A szerencsés olvasó ezeket ta-
lán meg tudja találni.

Valóban kérjük az olvasót/használót, közölje velünk észrevételeit. Különösen szí-
vesen várjuk a hibák javítását, kiegészítéseket, javaslatokat vagy további ötleteket. 
Előre is köszönjük ezeket!

		
Eötvös Loránd Tudományegyetem, Folklore Tanszék 

    2	 Az egyiket, egy kubai folyóiratot, most nem találjuk. És biztosan van több további olyan publikáció 
is, amelyről sosem értesültünk.

   3	 Ezek között talán a legérdekesebb a Translations in Folklore Studies könyvsorozat, amelyet az ISHI 
(Institute for the Study of  Human Issues – Philadelphia) az 1980-as évek elején jelentetett meg, a 
kiváló amerikai folklorista professzor, Dan Ben-Amos szerkesztésében. Ehhez Voigt Vilmos való-
ban készített javaslatokat, sőt szövegjavításokat, kiegészítéseket is. E sorozatból van olyan kötet, 
amely csakugyan eljutott Budapestre, fel is tüntetve az „Advisory Board” tagjait – eleinte a 
„Csalogany University Budapest” képviseletében. (Ez az akkori lakáscím utcaneve volt. Később már 
„Eötvös Loránd University” hivatkozást adtak.) Ám máig sem tudjuk, végül is hány ilyen kötet látott 
napvilágot. Amiről tudunk, a Grimm testvérek német mondái, Max Lüthi, Giuseppe Cocchiara, 
Axel Olrik, Hermann Bausinger könyveinek angolra fordítása stb. – nem ad okot szégyenkezésre. 
Egy ennél sokkal rejtélyesebb másik könyvsorozatról is hallottuk, amely állítólag szintén megemlíti 
Voigt Vilmost a szerkesztők között. Erről azonban még sokkal kevesebbet tudunk és ilyen kötetet 
máig sem láttunk.
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On the Bibliography of Publications

by Vilmos Voigt

Our aim was to collect the complete list of  printed publications. We divided the 
items into four groups:

	 A –	 books, booklets and similar publications by Vilmos Voigt.
	 B –	 books and similar publications edited by him or by a team including him.
	 C –	 scholarly papers, shorter publications, encyclopedia entries.
	 D –	 other writings, including conference reports, interviews, obituaries, memoirs, 

etc. Reprints from different publications are also in this group indicated.
	 E –	 book reviews and references of/to different publications.

The bibliography follows the years of  the actual publications (from 1960 through 
the present) in one single enumeration. In each group we mention first the publica-
tions with co-authors. We list at the end of  group C the entries into lexicons and 
encyclopedias. The bibliography does not comprise internal, mimeographed, non-
printed works. We in fact did not include films, broadcast or television and press in-
terviews. 

In each group the items are listed in (Hungarian) alphabetic order, according to 
the first word in the title of  the items, regardless of  their language. Thus one will 
often find the items listed on the basis of  an initial definite or an indefinite article.

The bibliography was compiled by the librarian of  the Folklore Chair at Eötvös 
Loránd University in Budapest, Ms. Szilvia Molnár, whose diligent and indefatigable 
work we appreciate so highly.

Originally, we planned to add some cross references and thematic register to the 
publication but, because of  a very agreeable sudden offer for publication, we had to 
finish the editorial work sooner than we formerly supposed, and we could not fulfill 
that task as yet.

We wish to express our gratitude to the Institute of  Ethnography of  Debrecen 
University and its book series, incorporating our publication. We owe thanks espe-
cially to Róbert Keményfi, who invited us to this form of  publication, and was pa-
tiently waiting for the complete text.

We had to close the data collecting by 1st December 2009.
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At the end of  the bibliography there follows an “Index of  Names” (mentioned in 
the titles of  the publications only). It was compiled by Ms. Monika Gönczy, whose 
excellent work deserves sincere thanks indeed.

We hereby ask the readers to share with us their impressions gained by reading the 
bibliography. In fact, we are looking forward to receiving any remark, suggestion, 
addition, or even criticism.

(On  pages 23–24 we give some practical information concerning the description 
system of  the bibliographic entries.)

   Chair of  Folklore, Eötvös Loránd Tudományegyetem (Budapest)
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Néhány praktikus megjegyzés

a bibliográfia használatához

Some Practical Remarks on the Forming

of the Bibliographic Entries

A folyóiratok (és sorozatok) címeit lehetőség szerint mindig teljesen kiírva, és 
nem rövidítésekben adtuk meg. 

Több magyar folyóirat időközben változtatta címeit. 
Például a Világirodalmi Figyelő előbb Helikon – Világirodalmi Figyelő , majd Helikon 

néven jelent meg. A Magyar Tudományos Akadémia Nyelv- és Irodalomtudományi 
Osztályának évkönyve is többféle néven jelent meg. Néprajztudományunk nemzet-
közi folyóirata előbb Acta Ethnographica (Academiae Scientiarum Hungaricae), az utóbbi 
évtizedekben Acta Ethnographica Hungarica névvel lát napvilágot. A Debreceni Egye-
tem Néprajzi Intézetének évkönyve először Műveltség és Hagyomány címmel jelent meg, 
majd kétféle címet is feltüntetett, az előbbihez hozzávette az Ethnographica et Folklo
ristica Carpathica nevet. Még kétféle évfolyamszámozást is közzé tettek – ugyanazon a 
kiadványon.

Ilyen és hasonló esetekben mi az adatolt publikáció évében szereplő nevet hasz-
náljuk, mivel ez olvasható az eredeti kiadványon is.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem egykori folyóirat-sorozata (Annales…) 
hosszú címe végén jelölte meg az egyes alsorozat pontosabb témáját. Esetünkben ez 
a Sectio Linguistica megjelölést kapta. Mi a teljes címet adtuk meg a hivatkozásokban, 
az egyértelműség kedvéért

Több külföldi és hazai kiadványnak, például a békéscsabai nemzetiségkutató kon-
ferenciák köteteinek többnyelvű címe is van. Itt józan mérséklettel próbáltuk azono-
síthatóvá tenni hivatkozásainkat és egy-két nyelvre korlátoztuk a címleírást.

Minthogy egyébként ezek a bibliográfiai problémák más néprajzi kiadványokban 
is megoldandók voltak, általában azt mondhatjuk, hogy az éves (kétéves) magyar 
néprajzi bibliográfiák megoldásait vettük figyelembe.

Idegen írásmódú (nálunk leginkább cirill, túlnyomórészt orosz) adatoknál az ere-
deti publikációt igyekeztünk követni. Vagyis, ha például egy orosz nyelvű ismertetett 
mű a magyar folyóiratban latinbetűs írással szerepelt – ezt meghagytuk. Sajnos, az 
„átírás” még egyazon orgánumban sem volt egységes. Például Propp keresztneve hol 
„Vladimir”, hol „Vlagyimir” stb. Sőt, ugyanitt az apa nevére utaló rövidítés is külön-
féle volt: J. vagy Ja. (A „Jakovlevics” névre utalva). Itt is inkább vállaltuk a következet-
lenséget, de ragaszkodtunk az egykor kinyomtatott megoldáshoz. Ha viszont a fel-
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tüntetett név vagy cím cirill betűkkel szerepelt, ezt mi is így adtuk. (Reméljük, sikerült 
mindenütt a pontos formát megőrizni – noha ez többszörös ellenőrzést, olykor át-
meg-átírást igényelt.)

Neveknél, címekben, ha az eredeti közlés betűiben voltak mellékjelek, ezt mi is 
megtartottuk.

Minthogy a korábban kért bibliográfiai adatszolgáltatás vagy más és más tipog­
ráfiát igényelt, vagy bizonyos adatokat hol kértek, hol nem – nem volt egyszerű egy-
ségesíteni az ilyen hivatkozásokat sem. Például az évfolyamokat hol latin, hol arab 
számokkal adtuk meg, hol feltüntettük, hol nem az évfolyamokon belül a füzetek 
számát, hol megemlítettük folyóiratoknál a hónapokat (újságoknál akár a naptári dá-
tumot), hol nem. Itt azt a megoldást követtük, ahol rendelkezésünkre állt „több vagy 
pontosabb” adat – ezeket igyekeztünk megőrizni, mivel célunk a minél teljesebb ada-
tolás volt. Ilyen adatokat azonban utólag nem egészítettük ki. Sajnos, a mai adatbázi­
sok nem igénylik e „többszörös” datálást.

Az ilyen tipografizálásban használt írásjeleket (kettőspont, zárójel, vessző stb.) 
próbáltuk egységesíteni, talán némi sikerrel. Különösen a kiadványsorozatok eseté-
ben ma olykor bonyolult és értelmetlen jeleket használ néhány adatkérő szerv. Ezeket 
próbáltuk egységesíteni és főként egyszerűsíteni.

A mai bibliográfiák adatbázisai igen gyakran kihagyják a címekben szereplő kurzi-
válást, idézőjeleket, gondolatjeleket. Nem tudják, mit kezdjenek alcímekkel és a címek 
és alcímek végén (az eredeti közlésben rendszerint ki sem írt) írásjelekkel. Itt mi pon-
tosabb, hívebb, mégis olvasható megoldást adtunk. Vagy legalábbis erre töreked-
tünk. 

A címleírásokban csak a szerzők vezetéknevét adtuk kapitälchen betűkkel, attól 
függetlenül, ez milyen módon szerepelt az eredeti kiadványokban.

Néhány további változtatás és egyszerűsítés magától értetődő, vagy alkalmi jelle-
gű. Nem is kell itt említeni ezeket.

Egy bibliográfia sosem teljes, sosem teljesen pontos. Végül is praktikus segédesz-
köz, és ha ennek megfelel, elérte célját. Ám igaz az a filológiában régen sokszor em-
lített (ma annál többet gúnyolt és támadott) megállapítás, mivel ha valaki még az 
idézésben is pontatlan vagy felületes – hogyan hihetnénk el egyetlen tudományos 
érvét vagy következtetéseit… A filológia nemcsak igényli a „pont, pont, vesszőcske” 
gondos megadását, a lehetőleg egységes hivatkozásmódot, meg az alapos korrektúrát 
– hanem e (bizony: időigényes tevékenység) nélkül hiteltelen, bármit is mondjon a 
hevenyészett munkára sürgető…
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Bibliográfia / Bibliography

Az adatokat évenként és ezen belül a következő csoportokba osztottuk:

	A –	könyvek, füzetek, önálló kiadványok
	B –	szerkesztett művek, kivételes esetben közreműködés a szerkesztésben
		 (ide értve folyóiratok, évkönyvek szerkesztését is)
	C –	tanulmányok, szaklexikon címszavak
	D –	egyéb közlemények, konferenciabeszámolók, ünnepi köszöntések,
		 nekrológok, visszaemlékezések, interjúk, újraközlések
	E –	ismertetések, referenciák

	
1960

		  B
	 1.	T emesi Alfréd (szerk.): Ifjabb Teleki Mihály, II. Rákóczi Ferenc főtisztjének naplója: Sze-

melvények az 1703-tól 1712-ig terjedő korszakból. Budapest: Tankönyvkiadó, 1960. p 
119 + 4. Sajtó alá rendezte, bevezetés részeit írta Voigt Vilmos (1960)

		
		  D
	 2.	 Mutató. In: Kardos Tibor–Dömötör Tekla: Régi Magyar Drámai Emlékek. I–II. Buda-

pest: Akadémiai Kiadó, 1960. II. kötet pp. 571–592.

1961
		  C
	 3.	 Bárkányi János: Az állatok királya a magyar népmesében. Ethnographia 72:(3) 358–384 

(1961)

		  D
	 4.	 A magyar néprajztudomány nemzetközi elismerése. Ethnographia 72:(4) 625 (1961)

1962
		  C
	 5.	 Elemente des Vorstellungskreises vom „Herrn der Tiere” im ungarischen Volksmärchen 

(Der König der Tiere). Acta Ethnographica 11:(3–4) 391–430 (1962)
	 6.	  Bárkányi, János: János Erdélyi. Literatura Ludowa 6:(4–6) 146–148 (1962)
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		  D
	 7.	 Honti János műveinek jegyzéke. In: Honti János: Válogatott tanulmányok. Budapest: 

Akadémiai Kiadó, 1962. pp. 339–444.

		  E
	 8.	K omlós Aladár: A líra műhelyében. Budapest, 1961. Irodalomtörténeti Közlemények 66 : 485–

488 (1962)
	 9.	N ovikov, Nyikolaj V.: Russzkije szkazki v zapiszjah i publikacijah pervoj polovini XIX 

veka. Moszkva–Leningrad, 1961. Ethnographia 73:(2) 352 (1962)
	10.	P ropp, Vlagyimir Jakovlevics: Szevernorusszkije szkazki v zapiszjah A. I. Nyikiforova. 

Moszkva – Leningrad, 1961. Ethnographia 73:(3) 485 (1962)
	11.	R ooth, Anna Birgitta: Loki in Scandinavian Mythology. Lund, 1961. Ethnographia 73:(4) 

639–640 (1962)
	12.	R udolph, Wolfgang: Die amerikanische „Cultural Anthropology” und das Wertproblem. 

Berlin, 1959. Ethnographia 73:(4) 623–627 (1962)

1963
		  B
	13.	K olozsvári Grandpierre Emil: A lóvátett sárkány: Vidám népmesék. Budapest: Móra 

Könyvkiadó, 1963. 274 p. A szövegeket válogatta Voigt Vilmos

		  C
	14.	 A Grimm-mesék magyar fordításai: Függelék Ortutay Gyula „Jacob Grimm és a magyar 

folklorisztika” című tanulmányához. Ethnographia 74:(3) 336–338 (1963)
	15.	 Az irodalomtudomány svájci iskolája: Emil Staiger nézetei. Világirodalmi Figyelő 9:(2) 164–

173 (1963)
	16.	 Hozzászólás Klaniczay Tibor „A polgári irodalomtörténet-írás öröksége és a marxista 

irodalomtudomány” című előadásához. MTA Nyelv- és Irodalomtudományi Osztály Közlemé-
nyei 20 : 79–81 (1963)

		  D
	17.	 (A mesetípusok meghatározása) In: Domokos Sámuel (szerk.) Méhkeréki néphagyo-

mányok: Vasile Gurzău meséi. Budapest: Néprajzi Múzeum, 1963. pp. 118–120. (A Ma-
gyar Népmesekatalógus füzetei; 2.)

	18.	 April-Scherze. Neue Zeitung 7:(13) 29. März S.7 (1963)
	19.	 Erntebräuche. Neue Zeitung 7:(31) 2. August S.4 (1963)
	20.	 Fasching im Laufe der Zeiten. Neue Zeitung 7:(6) 8. Februar S.7 (1963)
	21.	 Kirmes – einst und heute. Neue Zeitung 7:(32) 9. August S.4 (1963)
	22.	 Néprajzi Hírek. Ethnographia 74:(1–4) A nemzetközi mondakutatás eredményei 513–514, 

Nemzetközi tudományos kongresszusok 514, Nemzetközi szociológiai új folyóirat 514, 
Nemzetközi tájékoztató folyóiratok, bibliográfiák 514–515, A szociometria kialakulása 
623, Az 1963. évi akadémiai nagygyűlés 623–624, A népmesék szociopszichológiai elem-
zése és a magyar mesekutatás 624–625. (1963)

	23.	 Osterbräuche. Neue Zeitung 7:(15) 12. April S.5 (1963)
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	24.	 Pfingstbräuche. Neue Zeitung 7:(22) 31. Mai S.5 (1963)
	25.	 Wildhaber, Robert: Internationale Volkskundliche Bibliographie für die Jahre 1957 und 

1958. Bonn: Rudolf  Habelt Verlag. p. XIX, 615. A magyar anyagot összeállította Voigt 
Vilmos (1963)

		  E
	26.	C occhiara, Giuseppe: Az európai folklór története. Budapest, 1962. Filológiai Közlöny 9 : 

262–265 (1963)
	27.	H onti János: Válogatott tanulmányok. Budapest, 1962. Ethnographia 74:(1) 135–142 

(1963)
	28.	P aulson, Ivar: Schutzgeister und Gottheiten des Wildes (der Jagdtiere und Fische) in 

Nord-Eurasien. Stockholm, 1961. Ethnographia 74:(3) 518–520 (1963)
	29.	 Schirmunski, Viktor: Vergleichende Epenforschung. I. Berlin, 1961. Ethnographia 74:(1) 

142–146 (1963)
	30.	 Sebeok, Thomas A. (ed.): Style in Language. Cambridge, 1960. Nyelvtudományi Közlemények 

65 : 238–241 (1963)
	31.	 Selected Studies of  János Honti. Acta Ethnographica 12:(1–2) 195–201 (1963)
	32.	 Stoll Béla: Kéziratos énekeskönyvek bibliográfiája. Budapest, 1963. Ethnographia 74:(4) 

640 (1963)
	33.	 Vezényi Pál: Die Geschichte der ungarischen Märchen- und Aberglaubenforschung im 

XX. Jahrhundert. Freiburg, 1960. Acta Ethnographica 12:(3–4) 442–445 (1963)
	34.	 Referencia: Demos 4 : Bárkányi János: Az állatok királya 179 (1963)

1964
		  C
	35.	 A finn irodalomtudomány és az összehasonlító kutatás. Helikon 10 : 79–89 (1964)
	36.	 Az epikus néphagyomány strukturális-tipologikus elemzésének lehetőségei. Ethnographia 

75:(1) 36–46 (1964)
		
		  D
	37.	 Néprajzi Hírek. Ethnographia 75:(1–4) Hírek innen-onnan 168, Finnországi hírek 298, 

Mondakatalogizálási szimpozium Svédországban 625, Az észak-európai antropológiai 
tanács évi közgyűlése 625-626, Néprajzi kongresszusok 1964–1965-ben 626, Regionális 
és tárgykörök szerinti nemzetközi bibliográfiák, kézikönyvek, folyóiratok, segédkönyvek 
627 (1964)

	38.	 Simonsuuri Lauri. 1910–1964. Ethnographia 75:(4) 624–625 (1964)
	39.	 Új adatok a Grimm-mesék magyar fordításához Ethnographia 75:(2) 298 (1964)
	40.	 Wildhaber, Robert: Internationale Volkskundliche Bibliographie für die Jahre 1959 und 

1960. Bonn: Rudolf  Habelt Verlag. p. XIX, 725. A magyar anyagot összeállította: Voigt 
Vilmos (1964)

		  E
	41.	B agby, Philip: Culture and History. Berkeley–Los Angeles, 1963. Ethnographia 75:(2) 

312–313 (1964)
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	42.	B árczi Géza: A magyar nyelv életrajza. Budapest, 1963. Ethnographia 75:(2) 302–303 
(1964)

	43.	B ascom, William R.–Herskovits, Melville J. (ed.): Continuity and Change in African Cul­
tures. Chicago, 1959. Ethnographia 75:(4) 640 (1964)

	44.	C oon, Carleton S.–Hunt, Edward E.: Anthropology A to Z. New York, 1963. Ethnogra
phia 75:(2) 301–302 (1964)

	45.	 Folktales of  the World. 1–2. Ethnographia 75:(2) 273–278 (1964)
	46.	H ultkrantz, Åke (ed.): The Supernatural Owners of  Nature. Stockholm, 1961. Acta 

Ethnographica 13:(1–4) 430–433 (1964)
	47.	K arhu, Eino. G.: Finljandszkaja lityeratura i Rosszija 1800–1850. Tallinn, 1962. Helikon 

10 : 500–502 (1964)
	48.	 Két észak-európai könyv a múlt századi Magyarországról. Ethnographia 75:(4) 626–627 

(1964)
	49.	 Két ritkán említett idegen nyelvű magyar folklór kötet. Ethnographia 75:(3) 478–479 

(1964)
	50.	K roeber, Alfred. L.: Style and Civilization. Berkeley–Los Angeles, 1963. Ethnographia 

75:(2) 299–301 (1964)
	51.	R edfield, Robert: The Little Community – Peasant Society and Culture. Chicago, 1961. 

Ethnographia 75:(2) 301 (1964)
	52.	R ooth, Anna Birgitta: Loki in Scandinavian Mythology. Lund, 1961. Acta Ethnographica 

13:(1–4) 433–434 (1964)
	53.	R udy, Zwi: Ethnosoziologie sowjetischer Völker. Bern – München, 1962. Acta Ethno

graphica 13:(1–4) 434–436 (1964)
	54.	 Wildhaber, Robert: Internationale Volkskundliche Bibliographie für die Jahre 1957 und 

1958. Bonn, 1963. Ethnographia 75:(2) 302 (1964)

1965
		  B
	55.	 Urasima Taró, a szegény halász. Japán népmesék. Budapest: Európa Kiadó, 1965. 259 p. 

(Népek meséi) Válogatás, jegyzetek: 249–258

	 	 C
	56.	 Az európai népek folklórja – A magyar nép folklórja. [Két fejezet.] In: Köpeczi Béla 
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in the 1970th Years in Budapest (263–271), From Our Archives (272–273)

841.	 Proceedings – Előadások of  Conference on Semiotic Terminology. 28th June – 1st July 
1979. Budapest. MTA Szemiotikai Munkabizottság – Népművelési Intézet Kutatási 
Osztály. Budapest, 1981. 252 p. (Jeltudományi Dokumentumok) Ebben: Foreword 
(9–10), Bevezető (11–12), Greeting (19–21), Opening Remarks (125–128), Some Issues 
concerning the Discussion of  the Winner Project (145–150), Comments on the 
Semiotics of  May Day in Hungary (171–179), History of  Semiotics (247–250)

842.	H onko, Lauri, Voigt Vilmos (eds.): Adaptation, Change, and Decline in Oral Literature. 
Helsinki: Suomalaisen Kirjallisuuden Seura, 1981. 185+4 p. (Studia Fennica; 26.) (ISBN 
951-717-266-4) Ebben: a szerkesztők: Preface (7–10), [V.V.:]Adaptation and Interaction 
of  Professional and Folk Literature (49–61)

843.	G ráfik Imre, Voigt Vilmos (szerk.): Kultúra és szemiotika: Tanulmánygyűjtemény. Bu-
dapest: Akadémiai Kiadó, 1981. (Muszeion Könyvtár; 4.) Ebben: a szerkesztők: Beveze-
tés (9–12), Munkaközösség: Adatok május elseje szemiotikájához (239–256 + térkép) = 
(Szemiotikai Tanulmányok – Semiotic Studies; 66.), Áttekintés a kultúra szemiotikájáról 
(257–275) = (Szemiotikai Tanulmányok – Semiotic Studies; 67.)

844.	G unda Béla, Sárkány Mihály, Tálasi István, Voigt Vilmos (szerk.): Acta Ethnographica 
Academiae Scientiarum Hungaricae. Budapest: Akadémiai Kiadó ISSN 0001-5628 
(1981) (1981-től a szerkesztőbizottság tagja)

845.	 Folklór, folklorisztika és etnológia – Különnyomat-sorozat (1981-től) [Előzménye: 
Folklór és folklorisztika, 1978-tól]

		  C
846.	 Szemerkényi Ágnes, Voigt Vilmos: Čislo šesť v maďarskych prisloviach. (Pokus o 

interpretáciu systémovej povahy príslovi.) Slovenský národopis 29:(4) 569–576 (1981) 
847.	 Szépe György, Voigt Vilmos : Alternatives semiologiques. KODIKAS / CODE – ARS 

SEMIOTICA 3:(1) 83–94 (1981)
848.	 A magyarországi nemzetiségek kultúrájának alakulása: (1945–1980). In: Eperjessy Ernő, 

Krupa András (szerk.): A II. Békéscsabai nemzetközi néprajzi nemzetiségkutató konfe-
rencia előadásai. (1980. szeptember 30 – október 2.) 1. kötet Budapest – Békéscsaba: 
Művelődési Minisztérium Nemzetiségi Önálló Osztálya, 1981. pp. 244–247.

849.	 A Semiotic Investigation of  the 1st of  May Celebrations in Budapest during the 1970s: 
A brief  report. International Folklore Review I : 38–40 (1981)
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850.	 „A szerelem kertjében.” Szempontok lírai népdalszövegeink kialakulásának és alkotás-
módjának vizsgálatához. III. Ethnographia 92:(4) 513–532 (1981) (Folklór és folkloriszti-
ka; 34.)

851.	 Alte und neue volkskundliche Handbücher in Ungarn. Finnisch–Ugrische Mitteilungen 5:(1) 
107–115 (1981)

852.	 Baltic Problems of  Hungarian Prehistory. Études Finno–Ougriennes 15: 447–453 (1981)
853.	 Egy falu kommunikációs rendszeréről. In: Dankó Imre (szerk.): Emlékkönyv a Túrkevei 

Múzeum fennállásának harmincadik évfordulójára. Túrkeve: Túrkevei Múzeum, 1981. 
pp. 241–247.

854.	 Einführung; Introduction. In: Verebélyi Kincső (red.): Begriff  und Erscheinungen des 
Folklorismus. Vorträge. Kecskemét, 1981. július 22–26. – Понятие и явления фольк­
лоризма. Доклады – Notion et manifestations du folklorisme. Communications – 
Notion and Forms of  the Folklorism Vol. I. Kecskemét: Bács-Kiskun Megyei Művelő-
dési Központ, 1981. pp. 5–15., 17–26. (Folklór Társadalom Művészet; 8.)

855.	 Előszó. In: Verebélyi Kincső (szerk.): A folklorizmus fogalma és jelenségei: Előadások 
II. Kecskemét, 1981. július 22–26. Kecskemét: Bács-Kiskun Megyei Művelődési Köz-
pont, 1981. pp. 5–12. (Folklór Társadalom Művészet; 9.)

856.	 Etnikus szimbólumok létrehozása a folklórban. In: Verebélyi Kincső (szerk.): A folk­
lorizmus fogalma és jelenségei: Előadások II. Kecskemét, 1981. július 22–26. Kecske-
mét: Bács-Kiskun Megyei Művelődési Központ, 1981. pp. 91–116. (Folklór Társadalom 
Művészet; 9.)

857.	 Gibt es in der Volksballade einen gesellschaftlichen Konflikt? Lares XLVII:(2) 171–189 
(1981)

858.	 Jel és építészet. Az építészetszemiotika helye az építészettel és a jelekkel foglalkozó tu-
dományok között. Híd 45:(3) 370–377 (1981)

859.	 József  Attila neofolklorizmusa. Életünk XVIII:(7) 645–648 (1981)
860.	 La festa del 1 maggio in Ungheria. In: Festa. Antropologia e semiotica. Relazioni pre­

sentate al convegno di studi «Forme e pratiche della festa», Montecatini Terme, 27–29 
ottobre 1978. A cura di C(arla) Bianco – M(aurizio) Del Ninno. Nuova Guaraldi. Firen-
ze. pp. 240–245 (1981)

861.	 Ortutay Gyula tudományos munkásságának kezdetei. Valóság 24:(5) 21–23 (1981) – Ki-
vonata: Látóhatár 1981. július : 216–218

862.	 Otázky folklorizmu a detského folklóru v súčasnom skúmaní folklóru. Slovenský národopis 
29:(1) 101–105 (1981)

863.	 Peircean Semiotic in Hungary. In: Ketner, Kenneth L. et al. (eds.): Proceedings of  the 
C. S. Peirce Bicentennial International Congress. Lubbock, 1981. pp. 391–392. (Graduate 
Studies Texas Technical University 23.)

864.	 Quelques problèmes du folklore historique en Hongrie. Ethnographica et Folkloristica 
Carpathica 2 = Műveltség és Hagyomány 20 : 269–278 (1981) 

865.	 Schwierigkeiten in der Notation der multimedialen Kommunikation. In: Lange-Seidl, 
Annemarie (hrsg.): Zeichenkonstitution. Akten des 2. Semiotischen Kolloquiums 
Regensburg 1978. Bd. II. Berlin ; New York: Walter de Gruyter, 1981. pp. 93–97.

866.	 Фойт, Вильмош: Семиотика и фолклор. Gradina 16 :(6–7) 111–126 (1981)
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867.	 The Finno-Ugric Genre System in Hungarian Folk Literature. In: Ortutay, Gyula (red.): 
Congressus Quartus Internationalis Fenno-Ugristarum Budapestini habitus 9.–l5. Sep­
tembris 1975. Pars IV – Acta sectionis ethnographicae. Budapest: Akadémiai Kiadó, 
1981. pp. 11–16. [Gattungsstrukturen der Volksdichtung der finnisch-ugrischen Völ­
ker]

868.	R anke, Kurt (hrsg.): Enzyklopädie des Märchens. Band 3. Berlin – New York: Walter de 
Gruyter, 1981. Címszavak: Dégh Linda (Sp. 375–377), Dömötör Tekla (Sp. 754), Dun­
des, Alan (Sp. 946–948)

869.	O rtutay Gyula (főszerk.): Magyar Néprajzi Lexikon. IV. kötet. Né – Sz. Budapest: Aka-
démiai Kiadó, 1981. Címszavak: normálforma (41), oikotípus (77–78), önkiigazítás 
(123–124), ősforma (138), paródia (195–196), ponyvairodalom (Katona Imrével: 261–
264), redakció (316), stílus (489–490), struktúra (491), strukturális modell (491–492), 
strukturalizmus (492), szájhagyomány (529), szatíra (567–568)

		  D
870.	 A „szimbólumok élete”. III. finn–magyar folklorisztikai szimpozium. Ethnographia 92:(1)  

156–157 (1981)
871.	 „A szóbeliség és a kultúra, irodalom, szövegek”. Konferencia Urbinóban. Ethnographia 

92:(4) 590–592 (1981)
872.	 Борба етнографов за интересы коренного населения колониальных стран. Acta 

Ethnographica 30:(1–2) 182–183 (1981)
873.	 Dedicatio. Proverbium Paratum 2 : 108–110 (1981)
874.	 Finnish–Hungarian Folklore Workshops. Neohelicon 8:(2) 329–332 (1981)
875.	 Harmadik állatepika-kutató konferencia. Ethnographia 92:(1) 162–163 (1981)
876.	 [Interjúrészlet] In: Mátyás Győző (szerk.): Rontás és reménység. Moldován Domokos 

dokumentum játékfilmje – Játék a dokumentumokkal? Budapest: Balázs Béla Stúdió, 
1981. pp. 81–83.

877.	 Katona Imre hatvanadik születésnapjára. Ethnographia 92:(4) 557–560 (1981) (Folklór és 
folklorisztika; 35.)

878.	 Manga János 75 éve. Néprajzi Hírek 10:(1–2) 38–39 (1981)
879.	 A balti finn népek költészete mint az európai folklór része. In: Domokos Péter (szerk.): 

Uralisztikai Olvasókönyv. 2. kiadás. Budapest: Tankönyvkiadó, 1981. pp. 412–419. Ta-
nulmány részlete

880.	 A samanizmus mint etnológiai kutatási probléma. In: Domokos Péter (szerk.): Uraliszti-
kai Olvasókönyv. 2. kiadás. Budapest: Tankönyvkiadó, 1981. pp. 251–260. Tanulmány 
részlete

881.	 Hősepika. In: Domokos Péter (szerk.): Uralisztikai Olvasókönyv. 2. kiadás. Budapest: 
Tankönyvkiadó, 1981. pp. 356–362. Tanulmány részlete

		  E
882.	 Available publications of  the Folklore Departement. Cahiers de Littérature Orale IX : 179–

180 (1981)
883.	 Béaloideas 45–47. Baile Átha Cliath 1977–1979. Acta Ethnographica 30:(3–4) 450–451 

(1981)
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884.	B iezais, Haralds (ed.): Dynamics and Institutions. Stockholm, 1976. Acta Ethnographica 
30:(3–4) 450 (1981)

885.	E aton, Trevor (ed.): Essays in literary semantics. Heidelberg, 1978. Acta Linguistica 31 : 
392 (1981)

886.	 Eingesandte Bücher und Schriften. Proverbium Paratum 2 : 216–226 (1981)
887.	 Énekes Poézis. Budapest, 1979. Irodalomtörténet 13:(2) 533–535 (1981)
888.	 Folklore and its Genres. Hungarian Book Review 23:(3) 16–17 (1981)
889.	 Folklore-Gattungen. Bücher aus Ungarn 23:(3) 16–17 (1981)
890.	 Folklór? Szórakozás? Folklorizmus? Kritika 7 : július 3. (1981)
891.	 From the New Publications of  the University of  Arizona Press. Acta Ethnographica 

30:(1–2) 238–239 (1981)
892.	H aarmann, Harald: Die estnischen Grammatiken des 17. Jahrhunderts. I–II–III. Ham-

burg, 1976–1977. Acta Linguistica 31 : 392–393 (1981)
893.	 Humanitas religiosa. Festschrift für Haralds Biezais zu seinem 70. Geburtstag. Dar­

gebracht von Freunden und Kollegen. Uppsala, 1979. Acta Ethnographica 30:(3–4) 450 
(1981)

894.	 Hungarológiai Értesítő 1. 1979. Ethnographia 92:(4) 634–636 (1981)
895.	J ózsa Péter: Lévi-Strauss, strukturalizmus, szemiotika. Budapest, 1979. Nyelvtudományi 

Közlemények 83 : 474–476 (1981)
896.	 Le folklore et ses genres. Le Livre Hongrois 23 :(3) 16–17 (1981)
897.	L erhis-Puškaitis, A(nss): Džūkstes pasakas. Rīga, 1980. Fabula 22:(3–4) 355–356 

(1981)
898.	N euland, Lena: Jumis. Stockholm, 1977. Acta Ethnographica 30:(3–4) 448 (1981)
899.	 Neue Publikationen der finnischen „Antropologie”. Acta Ethnographica 30:(1–2) 229–230 

(1981)
900.	 New Ethnographic Reference Books in Hungary. Annales Universitatis Scientiarum Buda

pestinensis de Rolando Eötvös Nominatae – Sectio Linguistica 11: 203–210 (1981[!])
901.	P omeranzewa, Erna: Russische Volksmärchen. Berlin, 1977. Acta Ethnographica 30:(3–4) 

449 (1981)
902.	 Szemiotika és filológia. Antik Tanulmányok 28:(2) 250–251 (1981)
903.	 [J.J. Barabas és mások szerk.] Szemiotika és művészet. Budapest, 1979. Filológiai Közlöny 

27:(3) 345–346 (1981)
904.	T ommila, Päivö–Heervä, Ismo: Muuttuva kylä. Helsinki, 1980. Ethnographia 92:(4) 601–

602 (1981)
905.	 Uměnovědne Studie II. Praha, 1980. Filológiai Közlöny 27:(4) 491 (1981)
906.	 Vaba, Lembit: Läti laensõnad eesti keelis. Tallinn, 1977. Acta Linguistica 31 : 393–394 

(1981)
907.	 Vaba, Lembit: Läti laensõnad eesti keeles. Tallinn, 1977. Nyelvtudományi Közlemények 83 : 

461–462 (1981)
908.	 Vikár László–Bereczki Gábor: Chuvash Folksongs. Budapest, 1979. Acta Linguistica 

31 : 395 (1981)
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1982
		  B
909.	 Artes Populares 8.  A Folklore Tanszék Évkönyve.  „Strena Folklorica Iosepho Faragó 

dedicata” Budapest: ELTE BTK Folklore Tanszék, 1982. 309 p. (ISSN 0139-4649) Eb-
ben: Einleitung (5–6), Bevezetés (7–8), Faragó József  60 éves (10–25), A magyar nép-
költészet forrásai – egy forráskiadvány-sorozat tervezete – Bevezető megjegyzés (217–
221), Megjegyzés Pogány Péter tervezetéhez (248–249), A Folklore Tanszék kutatási 
jutalma Lábadi Károly részére (252–254), Opponensi vélemények. Bevezetés (275), Op-
ponensi vélemény Kanyó Zoltán „Zur Theorie der einfachen Formen” c. disszertáció-
járól (276–287)

910.	 Folcloristica 7. Az újrarajzolt nép. Hermann Bausinger válogatott tanulmányai. Fordí-
tásgyűjtemény. Budapest: ELTE BTK Folklore Tanszék, 1982. 345 p. Ebben: válogatás 
és Ajánló szavak (5–10)

911.	 Voigt Vilmos, Dömötör Tekla (vál.): IV. rész, Folklór. In: Tálasi István (szerk.): Nép-
rajzi szöveggyűjtemény. I. kötet. Budapest: Tankönyvkiadó, 1982. pp. 343–462. (Szemel-
vények)

912.	 Tradition and creativity – Hagyomány és kreativitás Vol. 3.: Chrestomathy. Creativity 
and Tradition – Kreativitás és hagyomány. Szöveggyűjtemény. Budapest: Népművészeti 
és Közművelődési Információs és Módszertani Központ „Selyemgombolyító”, Infor­
mation and Methodology Centre for Folk Culture „FOLKCULT”, 1982. 181 p. Ebben: 
Guidance – Útbaigazítás (4–7) (Traditional Culture and Creativity Today – Néphagyo-
mány és kreativitás ma – UNESCO Workshop Budapest – Kecskemét 1982. 8. 21–25.) 

		  C
913.	B auman, Richard; Honko, Lauri; Pentikäinen, Juha; Röhrich, Lutz; Voigt, Vilmos: 

Current Trends in Folk Narrative Theory: A Report. ARV 36: 25–55 (1980) [1982] 
Ebben: 5. Theory of  Literature and Theory of  Folklore (35–37) – 6. Structuralism and 
Poststructuralism (37–39) – 8. Modern Trends in Comparative Studies (41–42)

914.	 A finn és az észt nyelvű költészet 1770–1815/1820. Filológiai Közlöny 28:(4) 436–467 
(1982) [1983] (Folklór, folklorisztika és etnológia; 73.)

915.	 A folklorisztika egykor és most. In: Balassa Iván, Ujváry Zoltán, Módy György (szerk.): 
Néprajzi tanulmányok Dankó Imre tiszteletére. Debrecen: s.n., 1982. pp. 505–514. 
(A Hajdú-Bihar Megyei Múzeumok Közleményei; 39.) (Folklór, folklorisztika és etnoló-
gia; 46.)

916.	 A magyar népmesekutatás a múlt század első felében. In: Kríza Ildikó (szerk.): Kriza 
János és a kortársi eszmeáramlatok: Tudománytörténeti tanulmányok a 19. századi folk-
lorisztikáról. Budapest: Akadémiai Kiadó, 1982. pp. 139–150.

917.	 A néprajztudomány helye az amerikanisztikai kutatásokban. Magyar Tudomány 27:(1) 
23–30 (1982) (Folklór, folklorisztika és etnológia; 40.)

918.	 Az amerikanisztika néprajzi feladatai. Magyar Tudomány 27:(8–9) 679–681 (1982)
919.	 Die Ostgrenzen der ostseefinnischen Folklore. In: Žygas, Egle Victoria; Voorheis, 

Peter (eds.): Folklorica: Festschrift for Felix J. Oinas. Bloomington: Reasearch Institute 
for Inner Asian Studies, 1982. pp. 327–339. (Indiana University Uralic and Altaic Series; 
Vol. 141.)
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920.	 Folklorni žanrovi i njihov komunikacijski sustav. Narodna Umjetnost XIX: 209–220 
(1982)

921.	 Folktale or Tale of  Folk. ARV 36: 77–83 (1980) [1982]
922.	 Geflügelte Worte an sechzigjährigen Lutz Röhrich. Proverbium Paratum 3: 233–238 

(1982)
923.	 Ist die ungarische Volkskunst „Finnisch-ugrisch”? Finnisch–Ugrische Mitteilungen 6: 51–57 

(1982)
924.	 Mi a mese? A mesekutatás legújabb eredményeiről. MTA Nyelv- és Irodalomtudományi Osz-

tály Közleményei 33:(1–4) 97–102 (1982 [1984]) = A mese (Folklór, folklorisztika és etno-
lógia; 89–99.)

925.	 Poésie de langues finnoise et estonienne. In: Vajda M. György (dir.): Le tournant du 
siècle des Lumières 1760–1820. Les genres en vers des Lumières au Romantisme. Buda-
pest: Akadémiai Kiadó, 1982. pp. 437–461. (Histoire Comparée des Littératures de 
langues Européennes sous les auspices de l’Association Internationale de Littérature 
Comparée; III.)

926.	 Problèmes du folklore historique en Hongrie. In: Le Goff, Jacques, Köpeczi, Béla 
(dir.): Objet et méthodes de l’histoire de la culture. Paris ; Budapest: Éditions du CNRS 
– Akadémiai Kiadó, 1982. pp. 185–194. (Actes du colloque franco-hongrois de Tihany 
10–14 Octobre 1977)

927.	 Textologie du folklore en Hongrie. In: Hay, Louis; Nagy, Péter (publ. par): Avant-texte, 
texte, après-texte. Paris ; Budapest: Éditions du CNRS – Akadémiai Kiadó, 1982. pp. 
149–157. (Colloque international de textologie à Mátrafüred, 13–16 Octobre 1978)

928.	 Újabb vizsgálatok a kultúra nyelvi formái köréből. Általános Nyelvészeti Tanulmányok XIV: 
143–158 (1982) (Szemiotikai Tanulmányok; 75.)

929.	 Vorwort (5–8), Előszó (9–15). In: Verebélyi Kincső (red.): A folklorizmus fogalma és 
jelenségei – Begriff  und Erscheinungen des Folklorismus – Понятие и явления фольк­
лоризма – Notion et manifestations du folklorisme – Notion and Forms of  the Folk­
lorism. – Előadások – Vorträge – Communications – Доклады III–IV. (Kecskemét, 
1981. július 22–26.) Kecskemét, 1982. pp. 5–15 (Folklór – Társadalom – Művészet 10–
11.)

930.	O rtutay Gyula (főszerk.): Magyar Néprajzi Lexikon. V. kötet. Szé – Zs. Budapest: Aka-
démiai Kiadó, 1982. Címszavak: szerkezet (23–24), szimbolizmus (43), szóbeli költészet 
(68), szóbeliség (68), szüzsé (141–142), szüzsécsoport (142), tartalom (219–220), téma 
(242), témakör (242), természeti kezdőkép (271), típus (292–293), típuscsalád (293), tör-
téneti epika (343), travesztia (353), tudatosság és ösztönösség (357), újítás (407), változat 
(473–474), változékonyság (474), városi folklór (491), verzió (535), vulgus in populo 
(604–605)

931.	K irály István, Szerdahelyi István (szerk.): Világirodalmi Lexikon. VII. kötet. Lanf  – 
Marg. Budapest: Akadémiai Kiadó, 1982. Címszavak illetve címszórészletek: lapp irodal-
mi formák (25–26), lapp irodalom (26–27), Larsen, Anders (36), Launis, Armas (80–81), 
Launonen, Hannu (81), leányjáték (106), Leem, Knut (124), lefokozás (127), Legenda 
Aurea (133), legendamese (Kovács Ágnessel: 133), leíró költészet (148), lélektani iroda-
lomszemlélet (részcímszó: 154), leszállott műveltségi javak elmélete (219–220), lexikon 
(részcímszó: 252), líra (részcímszó: 323–324), lírai kezdőkép (325–326), líroepikus mű-
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fajok (részcímszó: 329–330), loci (részcímszó: 361), lokális civilizáció (376), lokális folk-
lór (376), lottó (411), Lüthi, Max (476), magas irodalom (552), mágia (554–555), mági-
kus irodalom (556–558), mágikus könyv (558–559), Malinowski, Bronislaw (654), 
Manker, Ernst (697–698), Märchen (746)

932.	K irály István, Szerdahelyi István (szerk.): Világirodalmi Lexikon. VIII. kötet. Mari – 
My. Budapest: Akadémiai Kiadó, 1982. Címszavak illetve címszórészletek: Marsigli, 
Luigi (56), másodlagos modelláló rendszerek (99), másodlagos primitívség (99), maszk 
(115–116), mediterrán irodalom (181), medveének (részcímszó: 182), Meletyinszkij, E. 
M. (220), memorát (232), mendikálás (244), mennyei levelek (Kovács Endrével: 252), 
menyasszonydal (253), mese (részcímszó: 277–281), mese- és mondalexikon (281–282), 
mesekatalógus (282–284), mesekönyv (284–285), mesemondó (285–286), mesetípus- és 
motívummonográfiák (286–288), mesevándorlási elmélet (288–289), messianisztikus 
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